
 
 

Stadt Vohburg a. d. Donau 
 

Öffentliche Niederschrift über die 
Sitzung des Umwelt-, Landwirtschaft- und 

Nachhhaltigkeitsausschusses 
 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, 13.04.2023 
Beginn: 15:00 Uhr 
Ende 16:45 Uhr 
Ort: im Bürgersaal des Rathauses in Vohburg, Ulrich-

Steinberger-Platz 12 (3. OG) 
 

 

Anwesenheitsliste 

Vorsitzender 

Schmid, Martin    

Ausschussmitglieder 

Amann, Anton    
Jung, Hedwig    
König, Marcus    
Pflügl, Konrad jun.    
Steinberger, Josef    

Stellvertreter 

Lederer, Hartmut    

Schriftführer 

Amann, Andreas    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Ausschussmitglieder 

Rechenauer, Oliver   beruflich verhindert 
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Öffentliche Tagesordnung 
 
  

1. Beratung über die Richtlinie von PV-Freiflächenanlagen 
Vorlage: BA/1052/2023 

  

2. Antrag Aktive Vohburger "Erhalt von Grünflächen" 
Vorlage: GL/0475/2023 

  

3. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
  

4. Wünsche und Anregungen der Stadtratsmitglieder 
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1. Bürgermeister Martin Schmid eröffnet um 15:00 Uhr die Sitzung des Umwelt-, Landwirtschaft- 
und Nachhhaltigkeitsausschusses. 
Er begrüßt die anwesenden Kolleginnen und Kollegen sowie einen Zuhörer und stellt die ord-
nungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Beratung über die Richtlinie von PV-Freiflächenanlagen  

 
Als Tischvorlage erhielten die Anwesenden Ausschussmitglieder die von der Verwaltung ausgear-
beiteten Richtlinien zur PV-Freiflächen-Anlagen. 
Im Nachgang der Sitzung wurden die Richtlinien den Stadtratsmitgliedern zugesandt, mit der Bitte 
für die nächste Sitzung Vorschläge zu unterbreiten. 
Die Verabschiedung der Richtlinie soll noch vor der Sommerpause 2023 erfolgen, da bereits viele 
Anfragen von Investoren bzw. Eigentümern vorliegen. 
 
Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt wurde ohne Beschlussfassung verlassen. 
 
2. Antrag Aktive Vohburger "Erhalt von Grünflächen"  

 
Bürgermeister Martin Schmid verlas den Antrag der Aktiven Vohburger Fraktion. Im Anschluss 
nahm Bauhofleiter Andreas Neumayer zu den einzelnen Antragspunkten Stellung.  
Die Mähgänge wurden überwiegend schon deutlich reduziert. In diesem Jahr werden ca. 15 Bau-
plätze als Blühwiese angesät und ein zwei weitere Staudenbeete im Baugebiet „Wasserwerk“ an-
gelegt. 
StR J. Steinberger regte an, sich die Gemeinde Bad Saulgau zum Vorbild zu nehmen und mit der 
Verwaltung Kontakt aufzunehmen. Weiter wünschte er sich einen Referenten für den Stadtrat oder 
eine Klausurtagung in Bad Saulgau. 
Für die Pflege der städtischen Flächen soll ein Balkenmäher angeschafft werden. 
Eine kurze Diskussion entwickelte sich auch über den beantragten Erlass einer Baumschutzver-
ordnung für städtische Bäume. Bürgermeister Schmid sah keine Notwendigkeit für eine solche 
Verordnung, da die Stadt die Bäume eh nicht fällt. StR J.Steinberger sah hier größere Sanktions-
möglichkeiten, wenn ein städtischer Baum von einem Anwohner oder Bürger umgeschnitten wird. 
Hierzu antwortete Bürgermeister Schmid, dass die Verwaltung diesen Meldungen nachgehe und 
Ersatzpflanzungen von mehreren Bäumen gefordert werden, bzw. diese Sachbeschädigungen 
auch bei der Polizei angezeigt werden. 
 
Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt wurde ohne Beschlussfassung verlassen. 
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3. Bekanntgaben des Bürgermeisters  

 
  
 
 
4. Wünsche und Anregungen der Stadtratsmitglieder  

 
 
 
 
Nachdem Wortmeldungen nicht vorlagen, schloss der 1. Bürgermeister Martin Schmid gegen  Uhr 
die öffentliche Sitzung des Umwelt-, Landwirtschaft- und Nachhhaltigkeitsausschusses. 
 
 
 
 

Andreas Amann   Martin Schmid 
Schriftführer   1. Bürgermeister 
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